

高温天居民“点单”求助增多 志愿者勤“接单”送“清凉”

本报讯(晚报记者 黄振)“等等,还有名额吗?我要报名徐贵桥社区‘乐龄厨房’送餐上门的志愿服务……”日前,无锡持续高温给不少居民生活带来不便,家住惠山高新区的五星级志愿者陈荣娣,通过“幸福义工”双城同创社会治理智慧管理平台收到志愿服务需求信息后,马上点击“报名”。据悉,该平台是惠山高新区最新研发投入使用的社会治理智慧管理平台,运用数字手段、整合海量资源,使得新时代文明实践实现线上+线下全面结合,炎炎夏日下提供精准服务。

“截至本月19日,通过居民点单,社区下单,志愿者接单的模式完成100多单的居民点单服务。”昨天,惠山高新区“幸福义

工”志愿服务总站副站长华峰告诉记者,该智慧管理平台从6月上架以来,遇到多年不遇的持续高温天气,志愿者在科技平台的支持下,通过共享平台“菜单”打破地域的局限,社区在平台完成统计后发布派单任务,志愿者接单。通过这种方式的持续推进,灵活、快速、精准的志愿服务项目不断地飞入寻常百姓家。

这样的志愿服务方式也让志愿者们很有成就感。江苏好人丁兴南和家人积极参加该项服务。不久前,居民刘大伯向村委打电话求助,称自己行动不便,“家里风扇坏了,是否能派人前来看看?”村委工作人员接到信息,立刻向平台发布指令。很快,社区志愿者丁兴南通过平台收到信

息,第一时间点击“报名”,并前往老人家中,为他解决了生活难题。

据介绍,近年来,志愿者服务工作在惠山高新区开展得如火如荼,通过多年的发展,“幸福义工”的志愿品牌服务更是深入人心。居民们热情参与志愿服务,但是不少志愿者活动报名、志愿服务时长统计等工作只能依赖手工完成,降低了志愿服务效能。惠山高新区相关负责人表示,现如今,利用互联网和数字化的优势,将辖区三万余名志愿者名录全部登记入网,实现志愿服务项目发布、志愿服务监督管理等一体化管理功能。如果有需要,志愿者只要打开手机终端,进入该项平台,就能就近选择服务点位,点击报名即可参与活动。

雪浪山公园“大改” 目前改造工程已完成25%

本报讯 近日,雪浪山公园的景观升级改造工程正在如火如荼地进行,截至目前改造工程已完成25%。此次改造项目总投资约1.5亿元,重点对景区亮化、道路建设、历史建筑、四季花海、景观设施等进行升级改造。在重要标志性建筑御茶楼、蒋子书院、贡茶园内增加功能性景观,以提供研学、讲学、演艺、音乐派对等活动的场所。

针对雪浪山公园原入口处旅游氛围较弱、缺乏完整的导视系统、人流集散功能不突出等问题,改造工程将通过加种植被、增设景观等方式,营造出自然古朴、生机盎然的气氛,让雪浪山风景印象初现。目前,主入口广场苗木移植及拆除工作已基本完成。为了公园的景色与道路能够相互融合,雪浪山公园拆除了原先的老围墙,安装上了更为灵动的铁艺围墙。通透的围墙设计使公园与外部连通融合,形成绵延起伏的



主入口广场效果图

公园带,风景穿过通透的围墙,与城市相融。

“四季花海项目,是今年雪浪山升级改造的首秀,花海以鲜花布局为主线,各色鲜花、植被相互呼应,在美化环境的基础上,达到修复周边生态系统和形成生态循环的目的。”相关负责人介绍,在南北横向布局上,主打南、北两片花海,总面积超14万平方米。除了原先负有盛名的薰衣草之外,加种格桑花、虞美人、绣球等多个品种,做到四季有花看、有景赏,实现从原来的“几月游”变为“天天游”。市民可以在一年四季里的任何时候,畅游繁花似锦的雪

浪山公园,随手一拍就能出大片。

蒋子阁可谓是市民游玩雪浪山公园时必去的打卡点之一,登临高阁领略千年状元文化方能不虚此行。蒋子书院的改造工程备受关注,如今院内木结构廊道、屋面保护层及屋面瓦均已安装完成,烽火台的地面也已经重新铺设。

依托绝佳的地理位置和生态环境,雪浪山公园还会将缘溪道与清源路道路交叉口设计为城市客厅,占地面积约2150平方米,构筑物面积约208平方米。如此内外兼修的雪浪山公园,开园时定能让所有人眼前一亮,期待与美丽雪浪山的再次相遇。(殷婉婷)

第78例造血干细胞 捐献成功

本报讯 近日,江阴一爱心人士成为无锡第78例造血干细胞捐献者。今年33岁的徐莉是一名汽车销售员,2020年5月,通过采样加入中国造血干细胞捐献者资料库。近日,在南京明基医院,徐莉经过约5小时的采集,成功捐献造血干细胞悬液277毫升,成为江苏第1064例、无锡第78例、江阴第18例造血干细胞捐献者。今年3月28日,徐莉接到中国造血干细胞捐献者资料库江苏分库的通知,她与一名16岁女性患者初配相合。不到1个月,她又接到与该患者HLA高分辨配型完全相合的通知。之后,徐莉在无锡市中医院体检,身体条件全面合格,并于8月4日入院做准备。徐莉的成功捐献,为素不相识的患者送去生的希望。(宋超)



中小學生賽廚藝

8月21日,參賽學生在現場烹飪。

當日,“小鬼當家”首屆無錫中小學生廚藝挑戰賽總決賽舉行。由初賽晉級的32名選手參加本次廚藝大比拼。主辦方旨在鼓勵更多中小學生“走上灶台”,鍛煉生活技能。

(還月亮 攝)

加裝電梯怎麼申報? 詳細指南來了

本報訊 日前,市住建局正式印發《無錫市既有住宅加裝電梯申報指南》,這是《無錫市既有住宅加裝電梯管理辦法》(錫政規[2022]2號)發布以來,結合我市實際編制的加裝電梯具體申報方法,進一步指導、規範我市既有住宅加裝電梯工作。

針對有加裝電梯意向的市民,《指南》公布了具體申報窗口。記者注意到,具體申報時需要提供業主意見徵集方面的材料,包括既有住宅加裝電梯申請表、業主意見徵集單、加裝電梯工程預算、出資業主資金分擔方案等。同時,需準備設計單位方面材料以及施工單位、監理單位等方面的材料。

《無錫市既有住宅加裝電梯申報指南》將於2022年9月1日起執行,在此前申報的加裝電梯可參照執行。《指南》發布了《無錫市既有住宅加裝電梯申報表》《加裝電梯出資分擔表》等7個附件,表格清晰,一目了然,便利市民申報。“這次我們還公布了加裝電梯的相關聯繫方式,其中包含兩個電話和一個地址。一個是這項工作的諮詢電話,另一個是申報窗口的聯繫電話。”市住房和城鄉建設局物業管理處處長徐丹介紹,本次申報指南的印發,為老旧小区迫切需要加裝電梯的市民給出了明確指導,部分區把電梯加裝工作落實到各個街道,申報窗口的地址也進行了公布。

今年,隨著《無錫市既有住宅加裝電梯管理辦法》施行和《無錫市既有住宅加裝電梯實施細則(徵求意見稿)》的發布,我市既有住宅加裝電梯工作進一步加快推進。據了解,今年以來我市已經完成了35台電梯的加裝工作,還有106台電梯正在施工階段,76個樓棟正在進行電梯加裝申報工作。(遠恆貞)



1. 參加企業職工基本養老保險的參保人,達到法定退休年齡時累計不足十五年,如何辦理?

答:參加企業職工基本養老保險的參保人,達到法定退休年齡時累計不足十五年,可以延長繳費至滿十五年,按月領取基本養老金;也可以申請轉入戶籍所在地城鄉居民基本養老保險,享受相應的養老保險待遇。

2. 參加企業職工基本養老保險的參保人,因病或者非因工死亡的,其遺屬可以申領什麼待遇?

答:參加企業職工基本養老保險的參保人,因病或者非因工死亡的,其遺屬可以領取喪葬補助金和撫恤金;參保人個人賬戶餘額可以依法繼承。

3. 城鄉居民基本養老保險參保費或領取待遇期間死亡的,其直系親屬有什麼待遇?

答:我市城鄉居民基本養老保險參保人在參保繳費或領取居民養老保險待遇期間死亡的,其直系親屬可申請領取一次性喪葬補助費;參保人個人賬戶儲存額或餘額可以依法繼承。

4. 城鄉居民基本養老保險參保人喪葬補助費標準?

答:目前我市城鄉居民基本養老保險參保人死亡,一次性喪葬補助費的標準為3690元。